

杜鹃花登场,去这些地方看万山红遍

从城市公园到国家森林公园,长沙各大赏花地纷纷进入花期,持续到5月



湖南省植物园杜鹃花海。彭伟 摄



4月14日,长沙晚安家居文化园,瀑布般的杜鹃花美不胜收。
刘丰 朱帅铭 龙羽茜 黄懿轩 摄



扫码看视频

最近不少网友在三湘都市报官方平台留言:“即将来长沙,还有花看吗?”答案是肯定有!4月的长沙,正迎来杜鹃花的盛花时节。从城市公园到国家森林公园,长沙各大赏花地纷纷进入花期,姹紫嫣红的杜鹃花吸引了众多市民和游客前来打卡。4月14日,记者带你一起解锁充满春意与诗意的星城美景。

■三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

大围山国家森林公园

10万亩杜鹃梯次盛放,一山三色醉游人

如果你想避开城市喧嚣,追寻更原生态的杜鹃盛景,浏阳的大围山国家森林公园绝不能错过。这里拥有华中地区最大的野生杜鹃花群落,面积超过10万亩。园区自海拔500米至1607米,垂直气候造就了“山樱初绽—云锦华章—杜鹃花海”的三重春色,真正实现“一山看尽三春景”。

2025年杜鹃花季以“倾城杜鹃·只此围山”为主题,将于4月26日至5月20日举行,将开展五大主题活动,全面打造一场融合自然、文化与体验的春日节庆。

随着近日气温上升,目前大围山上杜鹃花长势良好,即将迎来盛放期。



大围山景区杜鹃花盛开历史影像。

园区供图

位于市区的晚安家居文化园,是一个兼具家居文化与生态景观的“赏花小众宝地”。记者14日上午到达现场时,正值花开正盛,粉红、粉白、紫红的杜鹃花沿着人行步道与木质栈道延展,仿佛春意流淌在山林之间,为市民营造出“上春山”的沉浸式体验。

尽管是工作日,但园区内仍有不少市民与游客前来打卡,拍照、野餐、散步。

“杜鹃代表着对生活的热爱,这种花的颜色让我觉得特别有活力。”市民郭亦宸一边赏花一边开心地说,她和家里的人已安排了一整天的“花海”之旅,“我们先在这边拍够了,再去岳麓山走走,晚点再去省植物园”。

据了解,晚安家居文化园占地200亩,有杜鹃观赏品种近5个,花的颜色有6种之多。

作为长沙杜鹃花观赏的核心地之一,湖南省植物园内的国家杜鹃园(现名为杜鹃花国家林木种质资源库)眼下已迎来盛花期。园区总面积达450亩,分布着300种中外杜鹃品种,包括鹿角杜鹃、映山红、羊踯躅、满山红等常见及珍稀种类。红、粉、白、黄、淡紫、绛紫……各种颜色交织在一起,犹如百鸟争艳的春日盛宴。

工作人员介绍,目前园区内六大功能区:映山红亚属区、杜鹃亚属区、常绿杜鹃亚属区、马银花亚属区、羊踯躅亚属区和精品园艺品种区均已陆续开放,花期预计可持续至4月底。

需要注意的是,游客需提前预约入园。园方也提醒:观赏期间请勿采摘花朵或触碰树上套有白袋的实验样株,以免影响科研工作。建议选择公共交通前往。

两部门:严惩机动车排放检验机构弄虚作假行为



扫码看视频

三湘都市报4月14日讯 近日,记者从生态环境部官网了解到,为依法严肃查处机动车排放检验机构弄虚作假行为,生态环境部和市场监管总局4月10日联合发布《关于机动车排放检验机构伪造排放检验结果或出具虚假排放检验报告情节严重判定标准的意见》(以下简称《意见》),并自发布之日起实施。

《意见》指出,具有下列情形之一的,应当认定为《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十二条第一款规定中的“情节严重”。具体包括构成犯罪,被依法追究刑事责任的;2年内因伪造机动车排放检验结果或出具虚假排放检验报告受过1次行政处罚,又伪造机动车排放检验结果或出具虚假排放检验报告的;伪造机动车排放检验结果或出具虚假排放检验报告涉及10辆以上车辆的;造成重大环境影响或社会影响的;其他依法应当认定为情节严重的情形。

对符合上述情节严重情形的,生态环境主管部门将依法严格处罚,市场监督管理部门将依法取消其检验资格。

■全媒体记者 全若楠

湘江马拉松即将开跑 长沙城区部分道路交通管制



扫码看视频

三湘都市报4月14日讯 4月20日,2025湘江马拉松·长沙站开跑,为确保比赛的顺利进行和道路交通的有序、安全、畅通,长沙交警将对长沙城区部分道路采取限制交通措施,请广大驾驶人提前规划好出行路线。

0时至9时30分,贺龙体育中心起点区域的贺龙体育中心南广场、南通道和贵宾通道实施全封闭限制交通措施,禁止机动车和非机动车通行和停放。

7时至8时30分,劳动路的天剑路口至湘江路口路段实施半封闭交通限制措施,北半幅道路禁止机动车辆和非机动车辆通行、停放,禁止行人横穿道路。

7时至9时30分,湘江路橘子洲大桥东南匝道路口至劳动路口路段,实施全封闭交通限制措施,道路全线禁止机动车辆和非机动车辆通行、停放,禁止行人横穿道路。

7时至9时50分,湘江路劳动路口至湘府路大桥桥下路段实施半封闭交通限制措施,西半幅道路(含辅道)禁止机动车辆和非机动车辆通行、停放,禁止行人横穿道路。

7时30分至10时40分,湘江路湘府路大桥桥下至上中棚路口路段,实施全封闭交通限制措施,道路全线禁止机动车辆和非机动车辆通行、停放,禁止行人横穿道路。

8时至11时,湘府路的湘府路大桥西至湘府路新姚路口路段实施半封闭交通限制措施,南半幅道路禁止机动车辆和非机动车辆通行、停放,禁止行人横穿道路。

8时至11时10分,新姚路湘府路口至桂花坪路口路段实施半封闭交通限制措施,西半幅道路禁止机动车辆和非机动车辆通行、停放,禁止行人横穿道路。

8时至11时20分,新姚路桂花坪路口至御邦路口路段实施半封闭交通限制措施,东半幅道路禁止机动车辆和非机动车辆通行、停放,禁止行人横穿道路。

7时至11时30分,御邦路新姚路口至芙蓉路口路段实施全封闭交通限制措施,道路全线禁止机动车辆、非机动车辆通行和停放,禁止行人横穿道路。

长沙交警提醒广大驾驶人自觉遵守交通法规,严格按照通告规定和分流标志通行,服从公安交警和现场交通管理人员的指挥和疏导,违者将依照有关法律法规予以处罚。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 杨哲